# 这只老虎还挺"温顺"

珲春市民孟先生上班途中偶遇野生东北虎,赶快拍下老虎遛弯视频

8月15日,珲春市民孟先生在 上班途中偶遇一只野生东北虎在路 上遛弯,这让孟先生很惊讶也很兴 奋。在与老虎对视一会儿后,遇事 不慌的孟先生迅速拿出手机,拍下 了一段比较珍贵的视频。

17日,城市晚报全媒体记者联系上孟先生,详细了解当时的经过。孟先生说,当时他正坐出租车从三道沟前往所在单位,而在一处山道上,就遇到了这只东北虎,看上去体型比较大。虽然他之前也听说珲春曾多次遇到"拦路虎",但自己还是第一次看到野生东北虎,觉得比较稀奇,跟动物园里的不一样,这让他感觉很兴奋,就用手机把它录下来了。

当时孟先生乘坐车辆距离老虎有二三十米远,车辆提前停下,决定等老虎走后他们再开车行驶。"这只东北虎看上去比较温顺,一点都不怕人,老虎站在路上先跟我们对视了一会儿,然后它又往前溜达回头瞅我们,最后走向公路旁的丛林中。我们跟老虎前后一共相持了四五分钟,整个感觉还是比较奇妙的。"孟先生说。

孟先生说,后来他听说这一条 山道上经常会有人碰到野生东北



虎,和他所乘坐出租车的司机就说 之前已经看见过两回了,这次是其 第三次遇见野牛东北虎。

关于此事,记者从珲春林业局了解到,孟先生所遇到东北虎的地方,属于东北虎豹公园的辖区,确实有野生东北虎豹经常出没,工作人员之前已经立了很多牌子,并加强巡护,提醒市民注意安全。在市民

拍下遇到东北虎的视频后,保护站的工作人员到附近村屯进一步加强宣传,包括尽量不要上山,人虎相遇注意事项等。同时相关监测平台也加大了这个区域的监测力度,能够做到提前预警,做到"人不伤虎,虎不伤人!"

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实 习生 王泽昊 报道 受访者供图

## 社保服务又升级了 "一窗受理 全城通办"即将上线

为进一步深化社会保险 经办"放管服"改革,优化营商 环境,推进社保经办服务转型 升级,向服务对象提供高效快 捷的社会保险窗口服务。

长春市社保局计划于8月23日在社保服务中心和驻区社保分局全面启动城镇企业职工养老保险和失业保险"综合窗口"服务试运行工作,打造"一窗受理、全城通办"窗口服务新模式,社保服务创新改革再升级。

#### 社保窗口可受理93项业务

综合窗口实施后,社保窗口服务由按照社保业务链条多窗口分类受理转变为一窗综合受理,一个综合窗口就可以受理城镇企业职工养老保险和失业保险的参保缴费、关系转移、个人账户管理、养老失业待遇申领等93项全业务链条服务,极大地方便了服务对象办理社保业务。

在综窗受理的93项业务中,包括56项即时办业务和37项限时办业务:

即时办业务可以在综合窗口即办即结。

限时办业务实行受办分 离,也就是在综合窗口受理, 但不能当时办结,需要经过后 台审核并承诺在规定期限内办结。

限时办的业务办结后,社保部门会发送短信告知办事人办事结果,相关办结资料可提供邮寄服务送达给办事人。服务对象还可通过"长春社会保险"微信小程序查询办事进程

#### 临柜业务要预约

为有效防控疫情,减少出行和人员聚集,建议广大服务对象使用网上办(https://www.ccshbx.org.cn/)、掌上办("长春社会保险"微信公众号、"长春社会保险"微信小程序)等快捷方式办理社会保险业务,必须临柜经办的业务目前实行预约办。

办事人员可先登录"长春 社保办事导航"系统获取办事 地点的智能推荐和出行导航, 选择最佳办事地点,然后登录 长春市社会保险事业管理局 官方网站(http://ccshbx. changchun.govcn/)、"长春 社会保险"微信公众号按选定 地点申请在线预约,就可以在 预约时段享受到最近、最快、 最便捷的社保服务。

/城市晚报全媒体记者 王跃报道

# 新型雨水井盖亮相长春街头

具有车轮毂一样旋转的花纹,排水能力和渗水能力更强

近日,有细心的市民发现,在长春市人民大街与繁荣路交会处的路面上,新更换了多个新型的雨水井盖儿,这种新型雨水井盖儿与以往的雨水井盖儿有些不同,相关部门表示,其渗水和排水的能力会更强一些。

17 日下午,城市晚报全媒体记者来到了人民大街与繁荣路交会处附近,路面的井盖儿有很多种,按管线的类型可分为雨水井盖儿、污水井盖儿、燃气井盖儿、供热井盖儿、供电井盖儿、通讯井盖儿、有线电视井盖儿、交通信号线井盖儿等,记者寻找了一圈儿,在人民大街的东侧位置发现了一个与众不同的井盖儿,这个井盖儿具有车轮毂一样旋



转的花纹,每条花纹之间的距离很大,空隙很多,上面有"雨"和"中国市政排水集团"的字样,显然,这是一种雨水井盖儿,相比其他的雨水井盖儿,它的排水能力会更强一些。

"这样的雨水井盖儿已经更换好几天了,更换的数量不多,但排水的效果还是不错的!"马路边上一名维持路面秩序的工作人员说。

记者从相关部门了解到,这种新型雨水井盖儿造价要高一些,目前正处于试验阶段,在马路上更换的数量不是很多,但其排水能力和渗水能力的确比其他雨水井盖儿要强不少。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 郭咏欣 报道 摄

## 长春市宽城区新发街道—— "三个推动"抓牢作风建设

长春市宽城区新发街道 将日常监督作为开展作风建 设年的有力抓手,在推动上 级部署落实、推动重点工作 落位、推动作风务实落地等 "三个推动"上持续发力,将 日常监督的触角覆盖到党组 织建设的强化、疫情防控制度的落实、安全生产隐患的综合治理、经济建设的有序运行、服务民生领域的实事,促进街道社区工作者作风建设明显提升,实现街道建设上质量、上台阶。/吉林日报

# 吉林省水利厅原党组成员、副厅长 张和严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经吉林省委批准, 吉林省纪委监委对吉林省水 利厅原党组成员、副厅长张 和严重违纪违法问题进行了 立案审查调查。

经查,张和违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反廉洁纪律,搞钱色交易。利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

张和身为党员领导干部,丧失理想信念、背弃初心使命,腐化堕落、道德败坏、掩耳盗铃,且在党的十八大

后不知止、不收敛、不收手, 其行为严重违反党的纪律, 已构成职务违法并涉嫌犯 罪,性质恶劣、情节严重,应 予严肃处理。依据《中国共 产党纪律处分条例》《中华人 民共和国监察法》《中华人民 共和国公职人员政务处分 法》等有关规定,经吉林省纪 委常委会议研究并报吉林省 委批准,决定给予张和开除 党籍处分:由吉林省监委给 予其开除公职处分:收缴其 违纪违法所得:将其涉嫌犯 罪问题移送检察机关依法审 查起诉 所洗财物随案移送。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 郭咏欣 报道

## 链条完整 规模适度 结构合理 科学高效 **东辽小柞蚕迸发大能量**

依托绿水青山,发展柞蚕产业,近年来,东辽县通过发展柞蚕养殖,走出了一条生态发展的乡村振兴之路,也让柞蚕品牌成为东辽县的新名片。

8月6日上午,在东辽县辽河源 柞蚕生态园,人工除草工作已经接 近尾声,近20名工人手拿除草机, 将柞树林中的杂草清理干净,为放 蚕做好准备。

为了践行生态发展的理念,东 辽县依托涵养林建设发展柞树种 植,现有宜蚕柞林面积15641公顷, 其中柞蚕场面积为4800公顷,可放 养柞蚕1360把。

"我们今年准备放1000亩地的 柞蚕,准备工作都已经做好了。前 两年我们在林下种植了西瓜和中药 材,还养了鹅。通过鹅来除草,它们 的粪便又能为柞树提供天然的肥 料,这些林下作物产生的效益可以 用在聘用人工和成本投入上,形成 一种良性循环。"柞蚕生态园经理史 坤告诉记者。

如今,东辽县已有完备的蚕业 技术管理体系链,具蚕业工作站负 责管理全具蚕业上的各项行政业务 工作,同时承担着柞蚕放养新技术 推广和柞蚕场的建设、保护、管理、 更新等工作。7家蚕种场,负责全县 和对外地的标准蚕种生产繁育供应 工作。销售方面,有吉林省瑞福寿 保健食品有限公司收购蚕茧加工柞 蚕类系列产品。有东辽县柞蚕协会 协调产前、产中、产后的蚕需物质及 蚕产品供给和各种蚕业信息交流工 有5家蚕业合作社在乡镇级养 蚕点协作交流互助规范生产。有 100多户经纪人队伍参与蚕产品销 售。东辽县现已初步形成了比较完 善的产、供、加、销的产业化链条模 式,建设成链条完整、规模适度、结 构合理、科学高效、有区域特点的县 域特色支柱产业体系。

东辽县园艺特产局局长周祥军介绍说,全县从事柞蚕产业的人员

有5000多人。技术和管理力量较强,其中有中、高级职称人员21名,多年来一直受到国家蚕桑体系管理平台的支持和指导,并和省蚕业科学研究院、沈阳农业大学、东北师范大学等科研院校建立了长期的技术合作关系。

后作天系。 据了解,东辽县每年蚕业生产的产值大约为1.2亿多元。加上蚕民在蚕场内采摘榛子、蘑菇,培植中草药材,采集山野菜,用倒茬的枝材做食用菌栽培料等项收入相加,其产值可超过2亿元。其中,以安恕镇、泉太镇为柞蚕种茧繁育区,蚕种销往辽宁、内蒙古等蚕区。

2019年,东辽县的柞蚕产业被省政府确定为柞蚕特优区,东辽县也创建了"东辽柞蚕"的知名品牌。在未来发展中,东辽县将围绕柞蚕特色优势产业进行全产业链谋划,为产业可持续发展提供有力保障。

/吉林日报记者 董博 庞智源

## 吉林工商学院党委副书记、院长 郭文君接受纪律审查和监察调查

吉林工商学院党委副书记、院长郭文君涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

#### 郭文君简历

郭文君,男,回族,1964 年4月出生,吉林通化人, 1985年7月参加工作,1984 年7月加入中国共产党,在职研究生学历。

1995年3月,任吉林省星 火总公司总经理: 2003年8月,任延边州政 府副秘书长;

2006年3月,任延边州政府副秘书长,经委党委书记、 主任;

2009年6月,任延边州工信局党委副书记、局长;

2011年8月,任延边大学 党委常委、副校长;

2016年9月,任吉林工商 学院党委副书记、院长。/城 市晚报全媒体记者 陆续 报道